



HZSCX009CGXF



Hasičský záchranný sbor Jihočeského kraje

Územní odbor Prachatice

Slunečná 932, 383 01 Prachatice

Č. j.: HSCB- 1156-4/2024 UO-PT
Počet stran: 2
Počet příloh: 0

Adresát:

Vyřizuje: mjr. Ing. Pavel Klein
Tel.: 950 211 114
E-mail: pavel.klein@hzscr.cz

Datum: 7. 6. 2024

věc: Poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím

Hasičský záchranný sbor Jihočeského kraje, Územní odbor Prachatice (dále jen „HZS JHC“ nebo též „správní orgán“), obdržel dne 18.04.2024 podání paní [REDAKCE] (dále jen „Žadatelka“), ze kterého nebylo zřejmé, jaké podání Žadatelka činí.

HZS JHC vyzval Žadatelku o doplnění svého podání ze dne 18.04.2024, neboť z obsahu podání usuzoval HZS JHC, že Žadatelka hodlá žádat o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších zákonů (dále jen „InfZ“). Za účelem doplnění a upřesnění podání vyzval HZS JHC Žadatelku k doplnění podání a k tomuto úkonu jí stanovil lhůtu 30 dnů ode dne doručení výzvy o doplnění podání.

Výzva o doplnění podání ze dne 18.04.2024 byla Žadatelce doručena dne 29.04.2024. Žadatelka doplnila ve lhůtě stanovené HZS JHC své podání, kdy v doplnění výslovně uvedla, že žádá o poskytnutí informace podle InfZ.

Ačkoliv Žadatelka nespécifikovala požár, k němuž žádá o poskytnutí informace, vycházel HZS JHC jako správní orgán z ustanovení § 37 odst. 1 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád ve znění pozdějších předpisů (dále jen „správní řád“), tedy z obsahu doplnění a stavu věci, kdy Žadatelka svým sdělením ze dne 18.04.2024 reagovala na výzvu HZS JHC k řízení vedeném pod sp. zn. 2011/2023 UO PT ve věci požáru skladovacích prostor skladovací haly, stojící na parcele parc. č. [REDAKCE] v obci a k. ú. [REDAKCE] okr. Prachatice, ke kterému došlo dne 29.06.2023.

HZS JHC tak posoudil podání žadatelky jako žádost o poskytnutí informace podle InfZ a HZS JHC jako povinný subjekt tyto informace níže poskytuje ve formě odpovědi k dotazům Žadatelky.

Otázky žadatelky:

2. *Chceme znát příčinu, kvůli které tak obrovský požár, vzdálený sotva 5 m od našeho pozemku – po celé délce haly - vznikl?*

Tel.: 950 211 111
E-mail: jhc.pt.spisovna@hzscr.cz

Datová schránka: ph9aiu3

IČO: 70882835
Číslo účtu: 125135881/0710

- ad 2. Příčinou vzniku požáru skladovací haly stojící na pozemku parc. č. [REDAKCE] v obci a k. ú. [REDAKCE] dne 29.06.2024 bylo Odborným vyjádřením ke vzniku požáru určeno vznícení slisovaného sena v důsledku biologického samovznícení.
3. *Zajímá nás, proč obě haly vzplály prakticky naráz a hned tak strašlivým, zničujícím žárem?*
- ad 3. V Odborném vyjádření ke vzniku požáru je konstatováno „*vnitřnímu prohoření, které vzniká při biologickém samovznícení odpovídala i rychlost rozhoření požáru a náhlý (dle svědeckých zjištění) výšleh plamene pod strop haly. V místě stanoveného kriminalistického ohniska požáru byl rovněž zjištěn poškozený povrch podlahy, který vykazoval známky nesoudržnosti a rozpadu lité vrstvy až na zpevňující textilní síťovinu. Poškození podlahy v tomto místě tak může nasvědčovat působení kyselin vznikajících při probíhajícím procesu biologického samovznícení. Samovznícení je komplexní proces probíhající samovolně od prvního okamžiku nárůstu teploty až k dosažení samovznícení biologického materiálu – sena. Zdrojem energie při samovznícení je samozahřívání látky*“.
- HZS JHC se tak vyjadřuje k procesu zjištěného biologického samovznícení naskladněného materiálu (viz. výše), který způsobuje rychlost rozhoření vzniklého požáru.
4. *Dále chceme vědět, jestli je za požár někdo – třeba nechtěně – odpovědný. Kdo?*
- ad 4. V rámci zahájeného přestupkového řízení k podezření k porušení povinností na úseku požární ochrany nebylo obviněnému z přestupku prokázáno porušení předpisů na úseku požární ochrany.
5. *Pokud budou stejné haly postaveny znovu, jak se proslýchalo už v době hoření – budou se moci používat pro stejné účely?*
- ad 5. HZS JHC v době vyhotovení listiny o poskytnutí informace neneviduje podání žádosti od jakékoliv osoby na základě, které by HZS JHC zahajoval řízení v rámci výkonu státního požárního dozoru vztahující se k pozemku parc. č. [REDAKCE] v obci a k. ú. [REDAKCE]

Poskytnutím požadovaných informací považujeme Vaši žádost za vyřízenou.

S pozdravem

plk. Ing. Milan Raba
ředitel územního odboru Prachatice
HZS Jihočeského kraje
rada